

ЗНАМЯ ТРУДА

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ

ГАЗЕТА

№ 10 (10424) Среда, 16 января 1991 года

Газета издается с февраля 1944 года. Цена 5 коп.

Учредитель — Сланцевский городской

Совет народных депутатов

ОБРАЩЕНИЕ К ТРУДОВЫМ КОЛЛЕКТИВАМ Сланцевского района

Мы, трудящиеся СПЗ «Сланцы», глубоко скорбим по поводу трагических событий в Литве, приведших к человеческим жертвам, и выражаем твердую уверенность в том, что все виновные в произошедшей трагедии будут наказаны в соответствии с законом. Независимо от политических взглядов и занимаемых должностей.

Однако отмечаем, что главными причинами трагедии явились нагнетаемая в республике массовая истерия и конфронтация, неспособность правительства и Верховного Совета Литвы к компромиссам и переговорам, дальнейшее ухудшение положения трудящихся, нарушение прав человека, Конституции СССР и Литовской ССР. В этих условиях, когда особенно необходима власть разума, а не эмоций, нас особенно поразило, что психоз конфронтации подхватили так называемые демократические силы. 14 января в Ленинграде ряд депутатов РСФСР, Ленсовета и

Леноблсовета призвали трудящихся к предупредительной политической забастовке.

Что же это за власть, которая призывает к дальнейшему ухудшению экономического положения в регионе, дальнейшему обострению обстановки в стране?

Мы считаем, что призыв к забастовке является политической провокацией, ведущей к подрыву экономики, прямому предательству интересов трудовых коллективов, путь, ведущий к осложнению межнациональной обстановки. Мы призываем трудящихся района отвергнуть призыв к забастовке. Пусть победят разум, справедливость и правопорядок. Не дайте вовлечь себя в грязную политическую игру, ведущую к дальнейшему торжеству хаоса и анархии в нашей многострадальной стране.

От коллектива СПЗ «Сланцы»:

Совет трудового коллектива,
профсоюзный комитет,
совет секретарей партийной организации.

ПРОХОДЧИКИ ПОСТАРАЛИСЬ

Еще один год позади в жизни шахты № 3. Был он нелегким, проблемным, напряженным. Но коллектив в целом справился с главной задачей — производственной программой, причем с перевыполнением. Особенное постарались проходчики — своим производительным трудом обеспечили фронт работы добывным бригадам с первых дней 1991 года. Об этом красноречиво говорят цифры: на счету коллектива шахты 2665 тонн сверхпланового сланца, выполнение года составило 100,3 процента; пройдено сверх задания 1168,6 погонных метра горных выработок — 105,1 процента; товарной продукции произведено на 116,1 процента и дополнительно к плану получено 660 тысяч рублей.

Основной вклад сделан первым и вторым участками, которыми руководят Л. В. Димчина и В. Г. Бураков.

В этих коллективах добыто сверх плана 4031 кубометр горной массы и проходческие работы выполнены на 106,5 процента (на первом участке) и 6836 сверхплановых кубометров горной массы, а проходка — на 104,5 процента (на втором участке). Отсюда тоже видно, что давали тон в труде проходчики. На первом участке на проходке основных выработок бригада Б. Б. Суркова прошла сверх годового задания 114,9 погонных метра, выполнив план на 111,9 процента. С этого же участка бригада Г. И. Яковлевой в нарезных выработках прошла 448 погонных метров — 106,7 процента к годовому плану.

Идентичная бригада со второго участка — Ю. В. Погорелова также имеет высокие результаты: 302,2 погонных метра горных выработок сверх плана года — 104,6 процента. На третьем

участке также есть передовая проходческая бригада — А. Н. Фролова, которая тоже 416,3 погонных метра прошла сверх задания (106,6 процента).

Среди добывчих бригад лидировали в труде тоже известные уже бригады В. В. Ключкова с первого участка и Ю. Ф. Леонова — со второго.

Все, что добыли горняки в шахте, поднято на гора коллективом участка шахтного транспорта и переработано на обогатительной установке. Лучшие показатели в смежных коллективах смен В. В. Курицева — В. С. Смирновой (102,5 процента) и А. Н. Никифорова — А. А. Васильевой (100,2 процента).

Вот с такими результатами коллектив третьей шахты вступил в новый год. В традиции шахты работать хорошо — так и настроены горняки.

О. ТИМОФЕЕВА.

◆ В городской организации КПСС

Встреча в «Осьминском»

Горком КПСС стремится к поиску новых форм работы с первичными партийными организациями, установлению с ними более тесных связей. Одной из них должны стать регулярные встречи членов выборных органов — горкома КПСС, бюро с коммунистами «первичек». Предполагается привлекать к участию в таких встречах и депутатов разных уровней, и беспартийных.

9 января состоялась встреча с коммунистами совхоза «Осьминский». В ней участвовали секретарь ГК КПСС А. А. Хоперский, член горкома Г. Ф. Лахно и депутат областного Совета по данному избирательному округу В. С. Троицкий.

А. А. Хоперский рассказал об итогах работы XIX

отчетно-выборной городской партконференции, проиллюстрировав свой рассказ видеозаписями.

Депутатскими делами и заботами поделился В. М. Троицкий.

Выступление Г. Ф. Лахно носило в основном разъяснительный характер: он выразил свое отношение к земельной реформе, к введению частной собственности на землю, а также рассказал о проблемах сельскохозяйственного производства.

По заданным вопросам чувствовалось, что сельчане слабо владеют информацией, и подобные встречи в какой-то мере удовлетворяют этот информационный голод, позволяют разобраться в сложных проблемах.

С блокнотом по городу

новости· факты· события

О состоянии городской культуры больше всего беспокоятся по-прежнему те, кто сам образован, развит и желает того же другим. Вопрос о том, будет или нет работать книжный магазин в Лучках, поднимали инженеры, педагоги, работники этого магазина.

«Всему хорошему в жизни обязан книге», — кажется, так на заре Советской власти писал Максим Горький и учил людей любить книгу и беречь ее. В нашем, как и любом другом народе, книга — не просто роскошь и украшение любой квартиры, это сокровищница мыслей, душа народа. Так по какому праву отбирают ее, не спросив у законного хозяина? И почему же мы проморгали, когда у нас под боком закрыли эту сокровищницу?

Чем теперь будут радовать детей мамы и папы, бабушки и дедушки, если за книгой придется ездить в Сланцы?

Давно известно, что культура советского человека падает, среди молодежи растет неповиновение и озлобленность, так кто в этом виноват, не мы ли, взрослые? Наверное, пора остановиться около пустующего здания бывшего книжного магазина и задуматься, а правильно ли живем? Но пока мы бежим в продуктовые магазины, толпимся в очередях за товарами, культурой заниматься некогда, а значит, и детьми.. И пока мы будем молчать, за нашими спинами будут закрывать книжные магазины, а открывать в самом центре Лучек, нашей теперь уже, как считают,

деревни, магазин ритуальных услуг? — сообщает нам педагог И. Злобина.

В редакцию звонили неоднократно, вопрошали: «Неужели этот маленький очажок культуры исчезнет?».

Как сообщил заместитель председателя горисполкома А. Г. Парамоненко, беспокойства по поводу книжного магазина напрасны, он будет там, где и был. Только это не самостоятельное предприятие торговли, а филиал городского центрального магазина, где заведующей С. А. Родина. Меняется только принадлежность, а суть остается прежней. Каким будет содержание — покажет время.

Н. ТОМС,

КРЕСТЬЯНСКИЙ ВОПРОС

Кто возродит умирающую деревню и добрые традиции в ней? Этот вопрос сегодня частенько звучит со страниц газет, в том числе и нашей, местной — «Знамя труда», с экранов телевизоров и радиоприемников. Задаю его часто сам себе и я. Долгие размышления по этому поводу и заставили взяться за перо, поделиться со сланцевчанами своими мыслями о путях возрождения наших малых деревень. Меня очень беспокоит, в частности, судьба таких деревень, как Березняк, Маврины Пелешы, Тухтово, Уткино, Засека и другие, о которых многие, наверное, и слыхом не слыхивали. А ведь это очень удобные места для обустройства крестьянских и фермерских хозяйств, которые бы дали вторую жизнь этим деревням.

Покажу это на примере деревни Березняк, уроженцем которой, кстати, являюсь и я. В деревне этой раньше было 11 домов. А кроме того, 2 кожевенных завода и кузница. Были и свои плотники, столяры, мальчики. И одновременно все имели свои крестьянские хозяйства. Жили дружно, помогали друг другу, собирались на «супрядки», где женщины прядли и вязали, а мужчины и парни их веселили — играли на балалайке, мандолине, гитаре, гармони и даже гуслях. Не выдерживали женщины, бросали работу и пускались в пляс, пели, танцевали. Словом, и работать до седьмого пота, и веселить себя умели в нашей деревне. Особенно дружно праздновали престольные праздники — летнюю и осеннюю «Пятницы». К ним готовились загодя всей деревней. В каждой семье варили пиво, пекли пироги, варили студень и т. д. В сам праздник приезжали родственники из окрестных деревень, а вечерами приходила молодежь — пели, плясали, веселили себя и других.

Как помню, еще в 1926—27 годах в деревне был проведен землеустроительный раздел земли с целью закрепления ее за семьями на вечное пользование и для севаоборота. Для

этого семьи по желанию были объединены в две бригады, каждая из которых имела по шесть пахотных полос и шесть покосных. Эти полосы каждый хозяин уже весной и даже зимой стал приводить в порядок (убирать камни, рубить кустарник, а там, где нужно, копать вручную канавы для осушения). Приобретали веялки, а отдельные хозяева — и конные косилки, конные грабли.

В определенные дни (чаще в праздники) в таких деревнях, как Доложск, Старополье, Вейно, Рудно и городе Гдове проводились ярмарки, на которых можно было купить все, что сделали сами крестьяне. И мне с отцом неоднократно приходи-

Я хорошо помню, как на приспособленной косилке для жатвы ржи и пшеницы вместе с отцом убирали хлеб, а за нами женщины связывали снопы. Я сейчас остаюсь благодарен родителям за то, что они научили меня не бояться никакой работы.

К сожалению, из-за многих ошибок, совершенных по отношению к сельскому хозяйству, сегодня во многих деревнях практически не осталось молодых, одни старики. Но и они не веины. А кто же будет жить после них? Некому. Все надежды на то, что найдутся энтузиасты из числа горожан, придут сюда и обустроят фермерские хозяйства. Сейчас для этого

Плюссе, как мы ездили с ним в ночное пасти лошадей. А между делом с азартом катались на санках, лыжах, коньках. Куда это все ушло? А как бы хорошо возвратить!

Ну, а то, что школа не в каждой деревне, так это, думаю, не так уж и страшно. В детстве бегать полезно. Мне и моим сверстникам, например, с 1-го класса приходилось ходить в школу в Пелеши за 2 километра, а с 5-го по 7-й класс — еще дальше, в д. Вейно. И ничего — никто от этого не умер. Только закаленное стали.

Эх бы, вернуть сейчас молодые годы! Я бы непременно вновь обосновался в деревне. Да годы и силы теперь не те. Спросите, а зачем же уезжал оттуда? Судьба так сложилась.

Выучился вначале на механика в Гдовском сельскохозяйственном техникуме, потом по направлению около двух лет в Валдае работал механиком и даже директором МТС. А там служба в армии, а потом война, а после нее служба на флоте в качестве политработника. Демобилизовался в 1956 году, после чего работал в школе учителем. Теперь вот уже в пенсионерах хожу. Но и по сей день с удовольствием занимаюсь крестьянской работой: пригодились навыки, полученные в детстве. У нас с женой есть свой сад-огород, в котором выращиваем картофель, огурцы, помидоры, клубнику, малину, яблоки. Вообще все, что нужно семейному столу. Имеет садовый участок и сын, семья которого состоит из 5 человек и тоже в основном сама обеспечивает себя овощами.

И все же я больше склонен к своему крестьянскому хозяйству. А потому хочу обратиться к молодежи с призывом: не бойтесь расстаться с благоустроенной каменной квартирой, поезжайте в дальние деревни. При старании года через двадцать обустроитесь и, поверьте мне, будете по-настоящему счастливы. А кроме того, принесите большую пользу обществу, вдохнув в старую деревню новую жизнь. М. КОВИКОВ, ветеран войны и труда.

На голубых
магистралях

ПУТИНА —
КРУГЛЫЙ
ГОД

По закону тружеников моря эстонские, латвийские и калининградские рыбаки уступили судовым экипажам Ленинградского объединения «Рыбакколхозсоюз» часть своей промысловой акватории, которой они не сумели воспользоваться.

Дело в том, что в Балтийском море установлен контроль за добычей косаков с таким расчетом, чтобы постоянно восстанавливались богатства подводной фауны. Поэтому созданный на Балтике рыбохозяйственный совет из представителей прибрежных республик и областей распределил участки промысла с таким расчетом, чтобы рыбаки могли ими распорядиться по-хозяйски. Так, по решению совета дополнительные маршруты промысла получили колхозные флотилии Ленинградской области, сумевшие лучше других подготовиться к круглогодичной плавне. В минувшем году, например, наши земляки добыли и сдали на переработку около шестидесяти тысяч тонн морской и речной рыбы, из них каждую двенадцатую тонну — сверх плана.

Трудно начинаться новый год: шквалиные ветры нарушили график работ Ленинградского объединения «Рыбакколхозсоюза», но не помешали промыслу. Первые судовые экипажи приступили к сдаче январского улова.

(ЛенТАСС).

ВОТ МОЯ ДЕРЕВНЯ...

лось бывать на таких мероприятиях. Отец продавал телеги, дровни, сани, а с ярмарки увозил металл, уголь каменный и древесный, деревянную часть колес, а также необходимые продукты питания впрок, на лето, когда нет времени у деревенского жителя для посещения магазинов. Мой отец, а позже и мой старший брат зимой работали в кузнице, а весной и летом занимались чисто крестьянскими делами.

Был и мне тогда, совсем еще мальчишке, определен круг обязанностей: привезти на санях дрова в дом, позвать к завтраку и обеду отца, а позже, когда уже ходил в школу, и помочь отцу подковывать лошадь, сверлить отверстия в ободах и полозьях, нарезать резьбу на гайках и болтах. Я рассказываю об этом к тому, чтобы показать, как в сельских семьях с самого раннего детства приобщали к труду. Да еще на работу в колхоз посыпали, где за лето каждый из нас мог заработать по 60—70 трудодней.

предоставлен отличный шанс. И не надо бояться трудностей, ведь без труда и стараний ничего в жизни не добиться. Тем более, что крестьянский труд таит в себе много и прекрасного. Подумайте только, сам себе хозяин и все зависит только от тебя, от твоей инициативы и предпримчивости, свежий воздух, природа, общение с братьями нашими меньшими и растениями — все это доставляет радость.

Трудности, конечно, будут. Например, далеко школа, нет детских яслей, садиков. Но их в малых деревнях никогда не было, а детишки росли умницами, потому как до школьного возраста их воспитывали бабушки с дедушками, у которых вполне хватало для этого своей житейской мудрости. Да и сами родители своим добрым примером многому учили. Без дела и занятий на селе детишки, как правило, не слоняются. Я помню, как дедушка моего старшего дружка учил выделывать кожу, ловить рыбу в реке

ТАКОГО результата не ждали и сами организаторы «ярмарки милосердия», состоявшейся в детском саду № 22. 155 рублей удалось выручить в результате продажи поделок, изготовленных родителями и воспитателями. Эти средства пойдут на оказание помощи детям из малообеспеченных семей, посещающим этот детский сад.

Идея провести такую ярмарку возникла уже при составлении годового плана. В ноябре на родительских собраниях воспитатели предложили всем включиться в работу, объяснили, куда будут направлены деньги.

Наши родители вообще очень отзывчивые, — считает методист детсада № 22 Р. А. Прохорова. — Прошлой весной мы собирали детские вещи в ходе месячника охраны прав детства. Так несколько больших мешков сдали. И все вещи были в хорошем состоянии. А сейчас решили помочь именно «своим» семьям. От всей души хочется поблагодарить всех родителей и воспитателей за активность, желание сделать добро.

В течение месяца в группах собирали игрушки, изготовленные умелыми руками пап и мам. Н. Г. Пастушкова и некоторые другие принесли по несколько изящных вещиц. И какая же это была красота, когда в «торговых рядах» на ярмарке были разложены «товары». Замечательные зайцы, коты, лисички, сшитые из остатков меха и ткани. Деревянный Петрушка, который умел двигать руками и ногами, выполненный М. А. Бабуриным в истинно народной традиции, привел всех в восторг. Сова, сплетенная Т. В. Манчук в технике макраме, кукольная одежда, по-

делки из природного материала и бумаги, — всего не перечесть. Витринам наших нынешних магазинов игрушек далеко было до этого разнообразия. А около десятка самых — самых прекрасных игрушек работники детского сада выделили для продажи на аукционе. Признались, что заранее «положили глаз» на искусно сшитую змею с блестящими глазами (автор Н. А. Холоменко).

ОТ ЧИСТОГО СЕРДЦА

«
МИЛОСЕРДИЕ

И вот в день праздника по группам прошла «зазывала» в нарядной цветастой шали — воспитательница Л. И. Иванова — и еще раз пригласила родителей на ярмарку. А вечером народу собралось — не протолкнуться. Стояли даже в коридоре. Зал разукрашен — любодорого посмотреть. Большой расписной самовар встречал гостей, не беда, что нарисованный. Славно потрудились над убранством ярмарки молодые воспитательницы А. М. Савельева и О. Н. Кривоносова, да и все остальные помогали, кто как умеет.

Сначала ребята показали небольшой концерт, от каждой группы — по номеру. Тут заступа музыкального руководителя Д. П. Орловой, она недавно в детском саду, и этот концерт был чем-то вроде ее дебюта.

А потом начался аукцион,

начальные цены были, конечно, в 30—50 копеек, но поднимались фантастическими темпами. Азартную атмосферу аукциона поддерживали Т. Н. Гутина и А. И. Цих. В итоге привлекающая змея, например, детскому саду удалось купить только за 7 рублей 10 копеек.

Потом разыграли лотерею, самодельные билетики которой продали заранее. Выигравшей, конечно, не очень много, но разочарованных и не было. А как началась распродажа, множество желающих купить игрушки хлынуло в «торговые ряды», которые опустели очень быстро. Вместе с воспитателями за прилавками стояли и две мамы: Л. В. Носова и М. Н. Евграшкина.

«Ярмарку милосердия» родители и дети вспоминают и по сей день, дома у многих оригинальные самодельные игрушки напоминают о ней. Наверное, будет она не последней. А в детском саду продолжается работа по выявлению нуждающихся семей.

— У нас много «новеньких» детей, — рассказывает Р. А. Прохорова, — и в ходе подготовки к очередному месяцнику по защите прав детства необходимые сведения о материальном положении детей приходится проверять, собирать заново. Хотим к 8 марта сделать подарок 5—6 семьям: приобрести для них детскую обувь, одежду, игрушки. Боямся только, что некоторых мам придется уговоривать взять подарки, но ведь все они знают, как собирались деньги. Наверное, поймут, что это — от чистого сердца.

С. ШИШКИНА.

● В городской организации КПСС

КОММУНИСТЫ — ЗА СОЦИАЛЬНУЮ СПРАВЕДЛИВОСТЬ

Выполняя постановление совета секретарей ЛПО «Ленинградланец», цеховые партийные организации объединения провели в декабре 1990 года собрания, на которых обсудили итоги XIX городской отчетно-выборной конференции КПСС. В работе собрания приняли участие секретари горкома КПСС В. П. Нагин и А. А. Хоперский.

Собрание прошло незаорганизованно и интересно, в форме свободной беседы. Коммунисты говорили о частной собственности, об ответственности коммунистов-руководителей за принимаемые решения, о пустующих прилавках магазинов. Высказывалось твердое мнение о необходимости развития и упрочения советской власти, о повышении роли коммунистов в Советах. Приватизацию предприятий коммунисты считают возможной в том случае, если государственная собственность передает не в частные руки, а будет безвозмездно передана трудовым коллективам. В целом пришли к единому мнению, что в сельском хозяйстве должны в равных условиях развиваться колхозы, совхозы, фермерские хозяйства.

Коммунисты объединения считают, что перестройка бухает. Почти вся печать в захлеб пропагандирует во

ЧЕЛОВЕК И ЗАКОН

Плата за деяния

Людмила Александровна Подрыжикова, 1973 года рождения, и Ольга Юрьевна Иванова, 1974 года рождения, окончили 8 классов средней школы. Не работали, не учились, развлекались. 21 ноября 1989 года, используя незначительный повод, жестоко избили свою знакомую в квартире Подрыжиковых. Избиение было прекращено с приходом сестры Подрыжиковой с друзьями. Девочку выпустили из квартиры. Но подружкам было мало, решили продолжить избиение. Прихватив с собой двух подростков, ворвались к девочке в квартиру и продолжили разгул. Били зверски. В результате девочка находилась в больнице на излечении с сотрясением головного мозга, множественными кровоподтеками.

7 марта 1990 года судом по статье 206, часть 2, УК РСФСР (злостное хулиганство) Ивановой и Подрыжиковой назначено было наказание каждой по 2 года лишения свободы с отсрочкой исполнения приговора на 2 года. К тому времени они работали, по месту работы характеризовались положительно. Вынося приговор, суды исходили из того, что коллективы помогут им найти себя, начать новую жизнь. А жизнь их с детства не блестала безоблачностью. Пока родители Ивановой решали свои проблемы, ребенок оказался на руках у бабушки. Железная логика отчима отвратила ее от матери, отец же, взяв ее на воспитание, не справился с этим. Подрыжикова, мать Людмилы, после смерти мужа тоже занялась определением своей судьбы, оставила двух малолетних дочерей на длительное время одних в квартире.

Улица привела этих двух девушек к преступлению. Главными чертами характера стали: сила в виде кулака и унижение

людей, моралью — безнравственность. Авторитет родителей утрачен, контакты нарушены, о чем сами родители признали на суде. Но жаль на суде отсутствовал отец Ивановой Юрий Викторович.

Но урок не пошел Ивановой и Подрыжиковой впрок. Вместо исправления их уделом стал разгульный образ жизни. Про-

**Хочется верить,
что настанет такое
время, когда все мы
будем милосерднее**

работав до лета, они перестали выходить на работу, стали пьяницами, дебоширить и бродяжничать. И только случай помог им вновь не оказаться на скамье подсудимых по той же статье, по которой их уже привлекали к ответственности. 20 сентября 1990 года в автобусе маршрута № 11 Подрыжиковой и Ивановой, находившимися в сильной степени алкогольного опьянения, не понравилось, на какое сидение сел пожилой мужчина. Начали оскорблять его нецензурными словами, прогонять с сидения, хватать за руки. В автобусе ехал сотрудник милиции, который прекратил их мелкое хулиганство и доставил в отдел внутренних дел.

Эти две миловидные девушки превращались в демонов. Ночами пьяные мешали людям отдохнуть: распевали песни под окнами, устраивали тусовки в подъезде, где проживала Подрыжикова, наводя ужас на людей. И сотрудникам милиции часто приходилось выезжать и разгонять орущую толпу молодых людей. Дальше так продолжаться не могло. И суд в де-

кабре 1990 года направил Подрыжикову и Иванову отбывать наказание в места лишения свободы на 2 года каждую. Если Иванова молча металла молнии в сторону матери и отчима, то Подрыжикова во всех своих бедах обвиняла мать, которую, кстати, они с сестрой часто поколачивали.

Можно винить родителей, школу, общественные организации. Но ведь и сами девушки уже не маленькие, были трудоустроены, могли быть самостоятельными, жить, как живут миллионы наших граждан. Каждый человек должен отвечать за свои поступки, контролировать свое поведение. Однако неоднократные беседы, уверения, предупреждения результата не дали. Вроде все понимают, но делают по-своему. Решив, что им все дозволено, пренебрегли нравственными принципами жизни. И плата наступила. 2 года выброшены из жизни. Озлобленность в детстве не дала ростков милосердия к людям и в юношеском возрасте. Образумятся ли эти девушки, растронится ли лед в их сердцах, покажет время.

Нам, юристам правоохранительных органов, особенно судьям, часто приходится сталкиваться с мерзостью в жизни. Близкие родственники при разделе имущества, наследства готовы облизнуть грязью друг друга, не признают друг друга, брат брату становится чужим, хотя родила их одна мать. Воровство, хулиганство, поножовщина на бытовой почве, зуботычины становятся обыденным делом. Пьянство приводит к росту преступности, человеческим жертвам и страданиям, унижению человеческого достоинства. Хочется верить, что наступит то время, когда матери перестанут бросать детей, отчимы — выгонять пасынков на улицу, когда все мы научимся в каждом человеке видеть личность, будем милосерднее.

Г. ПРОКОФЬЕВА,
народный судья.

Юридический всеобуч

Торговля
и экономика

Расширение прав предприятий в производстве и реализации товаров народного потребления предполагает установление более гибких и подвижных экономических связей между промышленностью и торговлей. Предприятия получили возможность реализовывать сверхплановую продукцию по договорам с торговлей. Уменьшается объем госзаказа, и частью продукции коллектив будет распоряжаться самостоятельно, выходя на рынок товаров народного потребления. При этом расширяются права трудового коллектива на произведенную продукцию, которая рассматривается как его собственность.

Новая ситуация в экономической сфере возникла и в связи с созданием и выводом из-под административного отраслевого управления небольших предприятий, передачи их в ведение местных Советов. Эти производства обладают большими возможностями в

**ДЛЯ ЧЕГО
УСТАНАВЛИВАЮТ ЗНАКИ?**

Дорогая редакция «Знамени труда»! Чрез вашу газету я хочу задать вопрос Сланцевскому горисполкому или отделению ГАИ. Для чего устанавливаются знаки дорожного движения у нас в Сланцах и как правила выполняются? Взять, например, знак у моста через Кушелку за больничным городком по направлению к вокзалу. Наверное, больше тридцати лет с момента постройки моста поставлен знак, запрещающий движение через мост транспорта весом, превышающим общий вес 15 тонн. Я думаю, что этот знак знает любой водитель транспорта, особенно большегрузного, но правила нарушают уже машинально, т. к. другой дороги поблизости нет, и никто водителя за это не только не наказывает, но даже и не предупреждает о нарушении. Через этот мост, я уверен, ежедневно проезжают работники ГАИ, горисполкома, администрации авто- и механизированных управлений, которые тоже должны быть заинтересованы в строгом соблюдении правил, и, видимо, ни у одного не возникло какой-либо мысли при этом.

Сейчас в газете много жалоб на то, что грузовой автотранспорт свободно разъезжает по городу, въезжает под знаки, запрещающие движение грузового транспорта. Раньше изредка можно было видеть работников ГАИ на перекрестке улиц Ленина и Кирова, где останавливали грузовой транспорт и предупреждали пешеходов, нарушающих правила перехода перекрестков, изредка даже штрафовали нерадивых пешеходов, а теперь все куда-то пропало, будто в городе пропала вся власть. Вы посмотрите на площадь перед столовой. Какой только здесь транспорт ни стоит, особенно в обеденное время. Я понимаю, людям нужно побегать, но если стоит запрещающий знак, и нужно делать выбор, нарушать правила или пройти пешком от магазина № 10, я бы выбрал второе.

В. МИХЕЕВ,
житель города.

удовлетворении растущих потребностей населения, они более четко и динамично налаживают выпуск необходимой продукции. Указом Президента СССР от 29 декабря 1990 года «О введении налога с продаж» с 1 января 1991 года в целях финансового обеспечения принятых Верховным Советом СССР и Верховными Советами республик социально-экономических программ, поддержки малообеспеченных слоев населения, стабилизации денежного обращения на основе решений IV съезда народных депутатов СССР введен налог с продажи в размере пяти процентов от реализации продукции производственно-технического назначения, товаров народного потребления, выполненных работ и платных услуг.

Налог с продаж зачисляется в бюджеты республик в размере 70 процентов и в союзный бюджет — 30 процентов от суммы поступления.

Георгий АВРИН,
юридический консультант «Ленинградского курьера».

Подрыжикову и Иванову отбывать наказание в места лишения свободы на 2 года каждую. Если Иванова молча металла молнии в сторону матери и отчима, то Подрыжикова во всех своих бедах обвиняла мать, которую, кстати, они с сестрой часто поколачивали.

Можно винить родителей, школу, общественные организации. Но ведь и сами девушки уже не маленькие, были трудоустроены, могли быть самостоятельными, жить, как живут миллионы наших граждан. Каждый человек должен отвечать за свои поступки, контролировать свое поведение. Однако неоднократные беседы, уверения, предупреждения результата не дали. Вроде все понимают, но делают по-своему. Решив, что им все дозволено, пренебрегли нравственными принципами жизни. И плата наступила. 2 года выброшены из жизни. Озлобленность в детстве не дала ростков милосердия к людям и в юношеском возрасте. Образумятся ли эти девушки, растронится ли лед в их сердцах, покажет время.

Нам, юристам правоохранительных органов, особенно судьям, часто приходится сталкиваться с мерзостью в жизни. Близкие родственники при разделе имущества, наследства готовы облизнуть грязью друг друга, не признают друг друга, брат брату становится чужим, хотя родила их одна мать. Воровство, хулиганство, поножовщина на бытовой почве, зуботычины становятся обыденным делом. Пьянство приводит к росту преступности, человеческим жертвам и страданиям, унижению человеческого достоинства. Хочется верить, что наступит то время, когда матери перестанут бросать детей, отчимы — выгонять пасынков на улицу, когда все мы научимся в каждом человеке видеть личность, будем милосерднее.

Г. ПРОКОФЬЕВА,
народный судья.



ПОДУМАЕМ О ДУШЕ

Мы живем в такое время, когда повсюду возрождается духовная жизнь, открываются храмы, воскресные школы. Многие христиане, наконец, поняли, что без соединения с Богом невозможно дальнее жить.

Я очень хочу, чтобы в нашей газете «Знамя труда» появилась колонка, рассказывающая о духовной жизни нашего города, прежде всего о милосердии. Пока половина газеты посвящена тому, кто, что и где украл, а это содействует не воспитанию, а запугиванию людей. А в «телефоне гласности» собраны все беды, которые должны решать городские власти. И вовсе незачем ставить их на первую страницу. Разве нечем больше занять газету? Сейчас очень много есть интересного материала о возрождении Руси.

Было очень приятно, когда при мне в храм КаменногоКонца (в Гдовском районе) на Рождество Христово пришли поздравить священника ученики из школы поселка Любимец. Чувствовалось, что эта встреча у них не первая. Подобную встречу можно было бы организо-

вать и у нас в городе, например, в клубе или Доме культуры.

Не хлебом единым жив человек. В том, что ругают руководителей или продавцов, толку нет. Побольше бы нам смириения. А самое главное сейчас — духовное воспитание. Я думаю, что каждый человек поднимет руку за то, чтобы в городе был свой храм. Ведь население у нас за 50 тысяч, а храмы в Большых Полях и Сижно маленькие. И, наверное, никто не пожалеет отдать рубль, пять, десять на это. А будут люди, которые положат и свои сбережения, чтобы не делили после их смерти эти деньги в драке.

При посещении городского музея был у меня вопрос к директору: почему нигде нет уголка духовной жизни христианина? Он ответил, что были иконы, но их сняли, разместить негде. Раньше в каждой избе было место иконе, а в краеведческом музее не оказалось.

Простите, если кого своим письмом обидела, буду ждать откликов.

Л. ФУРМАН.
Д. Гостицы.

ЗИМУЮТ У НАС УТНИ

По утрам я часто хожу брать пробы воды из прудов и речки Сиженки. Выхожу еще до рассвета, почти до самой Плюссы. Шумит придорожный лес от холодного ветра. На обратном пути, когда становится посветлее, иногда вижу белочку, мелькнувшую в ольховых зарослях. А еще каждое утро отмечаю, что и этой зимой остались ждать весны на наших прудах 5—6 уток. Ноуют зимовщицы в одном и том же пруду, где вода потеплеет, около 10 градусов. Городские сточные воды очищены столь хорошо, что пернатые спокойно плавают, кормятся, отдыхают. А вот на соседней нитке прудов, где бегут очищенные заводские стоки, я уток никогда не видел. Без знаний всяких анализов птицы чувствуют, где им нельзя плавать, а где можно.

Иной раз видишь по телевизору — уточки даже в городских парках гнездятся, плавают в прудах, и никто их не пугает, не трогает. А детям радость какая — поглядеть на живых уток,

покормить их! Нашими зимовицами никто не любуется. Разве что забредет сюда изредка чета прогуливающихся пенсионеров или одинокий спортсмен-бегун мимоходом глянет на храбрых птиц.

Наши бедные утицы то и дело подвергаются нападению браконьеров. Совсем недавно охотник у берега вылавливал шестом убитую птицу, а проходящим мимо людям сказал: «Посреди пруда плавает подстреленная утка, можете взять ее себе!». Чужой трофей брать никто не собирался, да и охотнику вряд ли следовало бы тут охотиться. Утки плавают в биопруду, а не на лесном озере. Да и охота на них уже давно закрыта.

Утки остались зимовать в надежде, что люди не причинят им зла. Давайте же не будем обманывать доверчивых птиц, им и так предстоит пережить немало трудных дней в ожидании весны.

П. МАТВЕЕНКОВ,
оператор БХО завода
«Сланцы».

ЛЮБИ И ЗНАЙ СВОЙ КРАЙ

ПАМЯТНИКИ
НАШЕЙ СТАРИНЫ

Ленинградский филиал института «Спецпроектреставрация» в соответствии с заданием областного отделения ВООПИК обследовал, обосновал целесообразность и возможность использования целого ряда архитектурных, исторических и ландшафтных объектов нашего района. Из 67 натуралистических изысканий, начатых с 1971 года, рекомендуется сохранить 11 поселений, 21 крестьянскую постройку, несколько памятников архитектурно-исторического характера и памятники боевой славы.

ПОСЕЛЕНИЯ И ПАМЯТНИКИ, ПРЕДЛАГАЕМЫЕ К СОХРАНЕНИЮ И ИСПОЛЬЗОВАНИЮ В ЗОНЕ ВОКРУГ ОЗЕРА ДОЛГОЕ.

На высоких живописных берегах Долгого расположились 11 деревень. И озеро, и окружающий ландшафт, постройки деревень создают уникальный по красоте комплекс. Деревни, стоящие на берегах озера, сохранили раннюю объемно-планировочную структуру, сложившуюся до XIX века.

ЗАЖУПАНЬЕ. Центр культурного и бытового об- (Продолжение на 4-й стр.).

ПАМЯТНИКИ НАШЕЙ СТАРИНЫ

(Начало на 3-й стр.).

служивания зоны отдыха. Наибольший интерес представляет здание бывшей церкви Архангела Михаила, выстроенной в 1905 году.

ЗАРУЧЬЕ. Вблизи деревни сохранились археологические памятники XII—XIII веков, свидетельствующие о раннем освоении этих земель. Однако первые сведения в писцовых книгах относятся к 1510 году, где говорится о существующем уже Михайловском погосте. Во время Великой Отечественной войны практически все жилые постройки были сожжены. Вернувшиеся жители поставили новые дома на старые фундаменты. Здание Успенской церкви с колокольней является главной архитектурной доминантой как для поселения, так и для всей северной части озера. Заслуживают внимания каменная часовня и каменный дом священника. Здания приспособлены для пионерлагеря и культпросветучреждений. На одном из них установлена мемориальная доска в память о восьми местных жителях, расстрелянных фашистами за помощь партизанам. У здания церкви на гражданском кладбище захоронены партизаны — подпольщики. У озера Долгое поставлен памятный знак в ознаменование Победы над фашистской Германией.

СТОЛБОВО. Представляют интерес два жилых дома и амбар. Бывший купеческий дом в восточной части деревни постройки начала XX века, где жилая и хозяйственная части объединены в один комплекс. Вся постройка заметно выделяется как своим необычно большим объемом, так и архитектурно-художественным обликом.

Напротив кирпичного дома, через дорогу, стоит дом с двумя деревянными постройками, объединенными в один комплекс двухрядной связью. Она усложнена меzzином, двускатная крыша которого соединяет попечной перемычкой оба здания. Оба дома (каменный и деревянный) вместе с окружающим рельефом составляют архитектурно-этнографический комплекс, который является композиционным акцентом деревни. Оба дома заслуживают внимания, и рекомендовалось поставить их под охрану государства.

В центре деревни двухэтажный амбар 1900 года постройки из булыжника. Амбар несет некоторые декоративные элементы: дверной и оконный проемы окантованы красным кирпичом, карниз также выполнен из кирпича. Органическая взаимосвязь постройки с окружающей средой создает интересный художественный образ. Тип постройки является большой редкостью для Ленинградской области.

ЖИЛИНО. Интересен жилой дом Лукиных второй половины XIX века, стоящий в центре деревни. Сруб на очень низком подклете, под него подведен цементный фундамент. Жилая часть ориентирована торцевым фасадом к дороге. Крыша двускатная на стропилах, с самцовыми фронтонами. Дом представляет архитектурно-этнографическую ценность:

С. ПРОНИН,
краевед.

(Окончание следует).

Поздравления

Зои Григорьевне
СТЕПАНОВОЙ

Поздравляем Вас с юбилеем и правом ухода на заслуженный отдых. Благодарим за многолетний безупречный труд. Желаем крепкого здоровья, огромного счастья, долгих лет жизни.

Коллектив «Сланцыагро-промышленники».

Телевидение

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

ЧЕТВЕРГ, 17 ЯНВАРЯ

9.00 — Деловой курьер. 9.15 — «Спрут-4». Х. ф. 4-я серия. 11.00 — Детский час. 12.00 — ТСН. 12.15 — Фестивали, конкурсы, концерты. 15.00 — ТСН. 15.15 — «Больница на окраине города». Х. ф. 3-я серия. 16.05 — К 130-летию со дня рождения В. Андреева. 16.55 — Фильм — детям. «Сказка о волшебном бисере». 1-я серия. 18.00 — «...До шестнадцати и старше». 18.45 — К итогам чемпионата мира по шахматам. 19.15 — «Спрут-4». Х. ф. 4-я серия. 21.00 — Время. 21.45 — «Песня-90». Часть 1-я. 23.40 — «Близкая пустошь». Д. ф. 0.40 — ТСН. 0.55 — «Красавец-мужчина». Х. ф. 1-я серия. 2.00 — Концерт.

Вторая программа

8.00 — Утренняя гимнастика. 8.15 — «Алексей Саврасов». Н.-п. ф. 8.35 и 9.45 — Природоведение. 5-й кл. 8.55 — Испанский язык. 1-й год обучения. 9.25 — Н.-п. ф. 10.05 — Испанский язык. 2-й год обучения. 10.35 и 11.35 — Биология. 8-й кл. 11.05 — Русская речь. 12.05 — Д. ф. 13.55 — Телестудии городов РСФСР. 14.25 — Док. экран России. 15.45 — Ритмическая гимнастика. 17.00 — «Крылья Отчизны». Н.-п. ф. Фильм 1-й. 18.00 — «С любовью к народной песне». 18.40 — «Российские предприниматели». Передача 2-я. 19.15 — Парламентский вестник России. 19.30 — Ритмическая гимнастика. 20.00 — «Спокойной ночи, малыши!». 20.15 — Литературные чтения. С. Есенин — «Анна Снегина». 21.00 — Время. 21.45 — На сессии Верховного Совета СССР. 22.45 — «Бывает же...». Х. ф.

ПОКАЗЫВАЕТ ЛЕНИНГРАД

ЧЕТВЕРГ, 17 ЯНВАРЯ

8.05 — «Таушен». Д. ф. 8.35 — «Сюита для четырех труб». Муз. ф. 9.05 — Природоведение. 5-й кл. 9.20 — «Притворенные к гибели». Д. ф. 9.35, 10.35 — Физика. ПТУ. 10.05 — Химия. 11-й кл. 11.05 — «Крас-

Горисполком и все предприятия, организации города и района одновременно с 15 января по 15 февраля 1991 г.

ПРОВОДЯТ ПЕРЕРЕГИСТРАЦИЮ ГРАЖДАН, состоящих на учете по улучшению жилищных условий,

а также состоящих на учете на строительство кооперативной жилой площади.

При перерегистрации предоставить справку по форме № 9 с места прописки. Очередникам горисполкома дополнительно предоставить справки с места работы всех работающих членов семьи с пометкой номера очереди, если состоит на учете на своем предприятии.

Граждане, не прошедшие перерегистрацию по неуважительной причине, снимаются с очереди.

4-4

СТОЛ НАХОДОК

13 января на улице Ленина нашли женскую шапку. Тот, кто потерял ее, может позвонить по телефону 2-33-76.

ный цвет папоротника». Х. ф. 3-я серия. 12.10 — Док. ф. 12.40 — «Все станет танцем». Фильм-концерт. 13.40 — «Мясные ряды». Д. ф. 14.25 — «Раймонды многообразий образ». Фильм-балет. 14.55 — «Верховина». Д. ф. 15.15 — «Встречи на арене». Фильм-концерт. 15.55 — Док. ф. 16.50 — Литература. 6-й кл. 17.10 — «...И станете счастливыми». Д. ф. 17.30 — Телестанция «Факт». 17.35 — «Песни любви». Фильм-концерт. 18.10 — Мультфильм. 18.20 — «Карнавал». Фильм-балет. 18.50 — Встречи с Японией. Встреча 2-я. 20.10 — Телестанция «Факт». 20.30 — «Большой фестиваль». 20.45 — «Спорт, спорт, спорт». 21.00 — Время. 21.45 — «600 секунд».

ПОКАЗЫВАЕТ ТАЛЛИНН

ЧЕТВЕРГ, 17 ЯНВАРЯ

9.00 — Программа передач. 9.05 — Детский экран. Игры находчивых. 9.35 — «Художники театра, кино, телевидения». 9.55 — «Больница на окраине города». Х. ф. 15-я серия. 10.55 — «Парни из Орнамента». 11.20 — «Айно Тальви». 11.50 — 12.05 — Заглянем в сад! 15.00 — Программа передач. 15.55 — «Поэт Тео Майсте». 16.15 — «Завещание профессора Доузля». Х. ф. 17.45 — Теленформация. 18.00 — Новости. 18.05 — «Могильник». 18.25 — Семейная викторина. 18.55 — Реклама. 19.00 — Актуальная камера. 19.15 — Новогоднее Вигла-шоу. 19.30 — Детский экран. Приключения снегурят. 20.00 — Вспомина Хейно Мандри. И. Бунин — «Затемненные аллеи» и «Ночное море». 20.50 — Э. Мяги — Соната для кларнета и фортепиано. 21.00 — Актуальная камера. 21.25 — Реклама. 21.30 — Угол зрения. 22.00 — «Больница на окраине города». Х. ф. 15-я серия. 23.00 — Новости. 23.10 — В Верховном Совете ЭР. 23.40 — 00.10 — «Сад музыки».

Кино

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ. 16 января — «Из бездны». Начало в 18, 20 часов.

КИНОТЕАТР «ТРУД». 16 января — «Рам и Лакхам». (Две серии). Начало в 11, 18.10, 21 час. Для детей. «Галка». Начало в 15 часов 40 минут.

КИНОЗАЛ ВИДЕОСАЛОНА. 16 января — «Тор-завоеватель». Начало в 18, 20 часов. «Ночная девочка». Начало в 22 часа.

ДОМ КУЛЬТУРЫ ГОРНИКОВ. 16 января — «Паспорт». Начало в 17, 19, 21 час.

Из гаража деревни Гостицы угнана автомашиной «Москвич-2140» зеленого цвета, госномер Г68-82 ЛГ. Знающего ее местонахождение просим сообщить по адресу: д. Гостицы, д. 5, кв. 2 или по телефону 02. Вознаграждение гарантируется.

СЛАНЦЕВСКОМУ МЯСОКОМБИНАТУ срочно требуются

ЗАСОЛЬЩИК шкур, МАСТЕР вспомогательного участка, АППАРАТЧИК термической обработки субпродуктов.

3-2

СЛАНЦЕВСКОМУ УЧАСТКУ «ВТОРЧЕРМЕТ» требуются

на постоянную работу ГАЗОРЕЗЧИКИ.

Оплата труда сдельно-премиальная. Обращаться по адресу: г. Сланцы, улица Жданова, дом № 3.

4-3

СЛАНЦЫАГРОПРОМ-ТЕХНИКЕ срочно требуются

ЗАМЕСТИТЕЛЬ УПРАВЛЯЮЩЕГО по снабжению, ВОДИТЕЛИ категорий «В», «С», «Е», ЭЛЕКТРИК по обслуживанию животноводческих ферм,

ФРЕЗЕРОВЩИК или ученик фрезеровщика, РАБОЧИЙ-контролер, СЛЕСАРЬ-САНТЕХНИК, ГАЗОЭЛЕКТРОСВАРЩИКИ,

ЭЛЕКТРОСЛЕСАРЬ, РАБОЧИЕ строительных специальностей, ИНЖЕНЕР - ЭНЕРГЕТИК или ТЕПЛОТЕХНИК, ЭКОНОМИСТ по организации и нормированию труда.

С предложениями обращаться в отдел кадров, телефон 2-19-98.

3-3

Администрация, профком шахты им. С. М. Кирова выражают глубокое соболезнование родным и близким по поводу безвременной смерти старейшего работника шахты КУДРЯВЦЕВА Бориса Дмитриевича.

Жильцы дома № 14 по ул. Грибоедова глубоко скорбят по поводу безвременной кончины КУДРЯВЦЕВА Бориса Дмитриевича и выражают искреннее соболезнование родным покойного.

Коллектив магазина № 24 «Космос» соболезнует Вере Дмитриевне Кудрявцевой в связи со смертью мужа.

Глубоко скорбим по поводу безвременной смерти КУДРЯВЦЕВА Бориса Дмитриевича и выражаем искреннее соболезнование жене и близким покойного. Зуевы, Гусева, Васюковы.

Газета «ЗНАМЯ ТРУДА», издается по вторникам, средам, четвергам, пятницам и субботам. Редактор В. В. Иванов. МАШ АДРЕС: 188540, г. Сланцы, Банковская ул., 3. ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 2-23-81; зам. редактора — 2-35-74; ответственный секретарь — 2-17-85, социально-экономический отдел по вопросам сельского хозяйства — 2-16-70, по вопросам промышленности — 2-16-65; отдел общественно-политической жизни — 2-14-06; отдел культуры, быта, писем и массовой работы — 2-23-65; фотокорреспондент — 2-16-03; корректоры — 2-13-60; бухгалтерия — 2-36-68. Объявления принимаются в

Сланцевской типографии ППФ № 1-1, Банковская, дом № 3. Газету набирали Чебурак Н. С., Грушевская Н. А., печатали Ковалева Т. И., Корректоры Попова Т. И., Ермолова Л. А. Сдано в печать в 17.40. Тираж 13500. Заказ 96.